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考试说明：[考试类型为闭卷考试，卷面总分为100分，卷面成绩占80％，平时作业、考勤、回答问题占20％。答题时，请将所有答案均答在试卷上。]
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一、单项选择题(10×1分＝10分)

1．中国古代最主要的婚姻形式是

A．互易婚    B．劳役婚    C．聘娶婚        D．掠夺婚
2．家庭关系的核心是（ ）

A．父母子女关系   B．兄弟姊妹关系   C．祖孙关系   D．夫妻关系

3．1994年2月1日民政部《婚姻登记管理条例》公布实施以后，男女双方未办理结婚登记手续即以夫妻名义共同生活，起诉到法院要求离婚的，凡符合结婚实质要件的，人民法院应当告知其（    ）

A．在案件受理后补办结婚登记          B．在案件受理前补办结婚登记

C．在案件受理后开庭前补办结婚登记    D．在案件判决为事实婚姻后补办结婚登记

4．伯、叔、姑与侄、侄女，舅、姨与甥、甥女，按照罗马法的亲等计算法是(     )。

A．一亲等的旁系血亲           B．二亲等的旁系血亲

C．三亲等的旁系血亲           D．四亲等的旁系血亲

5．按照我国收养法的规定，无配偶的男性收养女性的，收养人与被收养人的年龄应当相差（ ）以上。

A．30周岁    B．35周岁    C．40周岁       D．45周岁
6．离婚时，如一方生活困难，另一方（ ）

A． 应给予适当的经济帮助           B．应维持其生活

C． 应给予定期帮助                 D．应给予长期帮助
7．江某与其儿子在外出做生意时因车祸同时遇难。江某的妻子早已亡故，家中只有女儿和儿媳，江某与其儿子各有遗产2万元。则江某的女儿与儿媳各应继承多少遗产?(　    )

A．女儿3万元，儿媳1万元           B．各2万元

C、女儿1万元，儿媳3万元           D、以上答案都不对
8． 李某有一子两女，其中儿子甲1999年死亡，当时甲有一女乙尚幼。不久，李某也患病不起，遂亲笔立下遗嘱，其所有的4间房屋及存款1000元由两个女儿丙、丁继承。后李某死亡，丙、丁分割了李某房产和存款。李某的儿媳戊提出李某生前所作遗嘱无效，她和乙均有权继承房产和存款。李某所作的遗嘱（   ）。

A、具有法律效力，丙、丁应继承分割遗产；乙、戊无权分割遗产

B、无效，应按法定继承重新分割遗产，甲应继承的遗产份额由乙、戊继承

C、部分无效，应给乙保留应继承份额，然后再按遗嘱继承分割遗产

D、无效，但戊无权分割遗产，应由乙代甲继承遗产
9．林某生有3个儿女，林某于2000年3月逝世，其二儿子林忠在遗产分割前既没有说放弃继承遗产也没有说要继承父亲的遗产，则对林忠的行为视为( 　 )。

A．丧失继承权   B．自动放弃继承    C．接受继承    D．继承权因除斥期间已过而消灭

10．夫妇甲乙生有两子一女，早年购置房屋5间。1994年甲乙立下遗嘱将东边两间房给大儿子，西边两间房给小儿子，北房1间分给女儿。1995年8月甲与大儿子发生矛盾，甲乙即到公证处作出公证遗嘱将东房1间分给女儿继承，另1间东房仍归大儿子继承，西房2间分给小儿子。以后甲乙又为琐事与大儿子发生争吵，甲、乙又于1999年2月在两个见证人在场情况下，作出录音遗嘱，将由大儿子继承的东房1间亦划归女儿继承，西边房屋两间仍归小儿子继承。当年，甲乙相继去世。甲乙的两子一女持这几份遗嘱为据，要求分割房产。法院应（  ）。

A、按录音遗嘱分割甲乙的遗产        B、按自书遗嘱分割甲乙的遗产

C、按公证过的第二次遗嘱分割遗产    D、宣布遗嘱均无效，按法定继承分割遗产

二、多项选择题(10×2分＝20分)

1．婚姻家庭方面的人身关系，基于下列原因而发生

A．结婚      B．出生         C．寄养      D．依法拟制
2．我国古代的离婚形式有下列哪几种？（  ）

A．七出        B．和离     C．义绝    D．判决离婚
3．男女一方要求离婚的（ ）

A．可由有关部门进行调解    B．直接向人民法院提起诉讼

C．必须先调解后诉讼        D．只能向人民法院提起诉讼

4．下列选项中，哪些属于无效婚姻？（    ）

A. 仅差两天即达法定婚龄而登记形成的婚姻　　B、表兄妹之间的婚姻

C．为取得巨额遗产而与他人结婚形成的婚姻

D．一审判决准予离婚，在上诉期内与他人结婚形成的婚姻
5．内地居民申请办理离婚登记应当出具下列哪些证件和证明材料：（  ）

A．本人的户口簿          B．身份证     

C．本人的结婚证；        D．双方当事人共同签署的离婚协议书。
6．对父母的遗产享有继承权的子女是指（   ）
A．亲生子女           B．有扶养关系的继子女

C．养子女             D．虽已解除收养关系但曾对养父母尽过扶养义务的养子女
7．符合下列哪些情形，经法院调解无效，准予离婚（  ）：

A、重婚或有配偶者与他人同居的

B．实施家庭暴力或虐待、遗弃家庭成员的

C．有赌博、吸毒等恶习屡教不改的

D．因感情不和分居满二年的

8．胡听涛有一子名小军，已30尚未结婚。胡听涛从前一个战友之女小慧，人亦贤慧，胡听涛希望其子能与战友之女结婚，于是在其临终前留下一份遗嘱，对自己的个人财产作了处理，其中一项为“有现金2万元，暂由小军母亲保管。如小军和小慧结婚，则该笔现金由小军继承。”胡听涛所立的这份遗嘱（   ）。

A、涉及到现金2万元的部分无效        B、该部分无效是因为违反了遗嘱自由原则

C、该部分无效是因为所附条件违法，侵犯了他人的婚姻自由

D、该部分无效，不影响遗嘱其他部分的效力

9．下列哪些行为继承人丧失继承权？（   ）

A．故意杀害被继承人，未遂。  B．虐待被继承人    C．遗弃被继承人    D．伪造遗嘱        
10．某甲在国外经商多年，1992年回家乡定居。1993年甲立自书遗嘱将自己的财产在自己死后归侄子乙继承。后甲与乙关系恶化，甲想撤销这个遗嘱。甲可以采用（   ）等方式。

A、声明原遗嘱无效         B、出售遗嘱处分的财产

C、抛弃遗嘱处分的遗产     D、立新遗嘱

三、判断对错并改正（5×2分＝10分）

1．父母不得允许未成年子女结婚，但未成年子女自己要求订婚的，可由父母为其订立婚约。

2．丈夫婚前曾因病借了别人2万元，一直没有还清。现在债主多次上门催债，而丈夫在外打工不在家里，债主要求妻子用家里财产来抵债。债主要求合法。
3．胡某于1992年从福利院领回一个两岁男孩作为养子，但是孩子好玩，学习成绩差，胡要求解除收养关系。根据收养法，这种收养关系不能解除。

4．亲权是父母对其子女依法享有的人身上养育管教和财产上保护管理的权利义务的总和。 
5．对于有抚养关系的继子女来说，继承了继父母的遗产，并不影响其继承生父母的遗产。
四、填空题．（5×1分＝5分）

1、男女双方根据婚姻法第八条规定补办结婚登记的，婚姻关系的效力从双方均符合婚姻法所规定的           时起算。

2、人民法院审理宣告婚姻无效案件，对婚姻效力的审理不适用          ，应当依法作出判决；有关婚姻效力的判决一经作出，即发生法律效力。

3、被宣告无效或被撤销的婚姻，当事人同居期间所得的财产，按         处理。但有证据证明为当事人一方所有的除外。

4、继承人是否缺乏劳动能力又没有生活来源，应按遗嘱        时该继承人的具体情况确定。

5、被保险人死亡之后，没有指定              的，保险金作为被保险人的遗产。

五、名词解释（4×4分＝16分）

1、有配偶者与他人同居   2、夫妻别体主义  3、遗赠   4、转继承    

六、简述题（3×8分＝24分）
1、简述买卖婚姻与借婚姻索取财物区别。
2、家庭暴力与虐待、遗弃有何异同？

3、简述遗赠抚养协议的法律特征。
七、案例分析题（15分）

1962年，张永贵夫妇相继去世，遗有位于贵阳市贯珠巷23号私房一栋三间。大儿子张胜全治丧完毕便回部队工作，未对遗产处理作出意思表示。二儿子张胜利在贵阳工作，自父亲死后一直居住在23号。

1979年张胜利将其中一间房租给他人居住，张胜全得知后未表示异议，1986年张胜全转业回贵阳工作，即提出对房屋进行分割，遭到兄弟拒绝。张胜全无奈诉于人民法院。

法院查明张永贵夫妇无其他继承人。遂判决，张胜全、张胜利均为第一顺序继承人，应平均分配遗产，每人得房屋一间半。

张胜利不服，提出上诉，理由是父母死亡已24年，按《继承法》第8条规定：“自继承开始之日起超过二十年的，不得再提起诉讼”。

问：

张胜全的继承权是否已经因为时效完成而消灭 ？
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